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Цель: прививать любовь к Родине, воспитывать чувства патриотизма, гордости за свою 

страну. 

Задачи: Ознакомление с праздником «День России». Познакомить с официальной 

символикой России : гимн, герб, флаг. Развитие самостоятельного мышления, речи, 

внимания, памяти. Воспитывать патриотические и гражданские чувства у дошкольников. 

Ход занятия. 

- Здравствуйте, ребята! 12 июня мы будем отмечать праздник – День России – день 

нашей Родины. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Я узнал, что у меня 

Есть огромная семья: 

И тропинка, и лесок, 

В поле каждый колосок, 

Речка, небо голубое. 

Это все мое родное. 

Слышишь песенку ручья – 

Это Родина моя. 

Детский сад, мои друзья – 

Это Родина моя. 

Всех люблю на свете я. 

Это – Родина моя! 

- А что же такое Родина? (ответы детей). 

- День России – это праздник свободы, мира и добра. Этот праздник символизирует 

единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут 

ответственность за настоящее и будущее нашей Родины.  

- В России очень много городов и больших и маленьких. А кто назовет столицу нашей 

страны. Дети: Москва!  

- На просторах нашей Родины живут разные народы, и проживает около 100 наций. И у 

каждого народа свои обычай и традиции. Всего в России более 1000 городов. 

- У каждой страны есть свои символы. Это – флаг, герб и гимн. У России тоже. Гимн – это 

особая, торжественная песня, его исполняют в торжественных моментах и все слушают стоя, 

с почтением. Давайте и мы с вами в такой праздничный день послушаем главную песню 

нашей страны. (Слушают гимн России)  

- Сейчас прозвучал гимн - символ России. Герб, гимн и флаг - это символа России, 

которые есть у каждого государства. Но есть символы, которые едины для всех стран. 



Символом мира называют белого голубя, который несет чистоту, доброту, светлый 

мир. (слайд 4) 

- У нас есть и свой флаг . 

- Что бывает белого цвета (снег, облака, ромашки, стволы берез.).  

Что означает белый цвет (цвет чистоты). 

Белый цвет – цвет мира. Говорит о том, что наша страна миролюбивая, она ни на кого не 

нападает. 

- Что бывает синего цвета? (Реки, озера, моря, небо, васильки). Наша страна знаменита 

своими водоемами. У нас находится самое глубокое озеро в мире – Байкал.  

Синий цвет на нашем флаге – это цвет наших рек и озер, синего неба и цветов – 

васильков. 

Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою страну, защищает ее, верен ей. 

- Что означает красный цвет на нашем флаге. Это цвет красных ягод и маков, цвет солнца 

и самый красивый цвет. (Красивая девушка – красна девица. Красный – красивый)  

Белый цвет означает мир и чистоту совести; 

Синий – небо, верность и правду; 

Красный – огонь и отвагУ. 

 

- Эти цвета издревле почитались на Руси народом, ими украшали свои жилища, 

вышивали затейливые узоры на одеждах и одевали их по праздникам. Видимо все же не 

случайно стали они цветами государственного флага России.  

- - Государственный Флаг России поднимают в торжественных случаях. Флаги 

вывешивают во время праздников, которые отмечает вся наша страна. Любовь к Родине у 

каждого из нас начинается с любви к родным местам, где ты родился и живешь… Любое 

место, даже самая маленькая деревенька, неповторимы своей красотой, 

очарованием. (слайд 10) 

- И герб сочетает эти же цвета.  



Белый – Святой Георгий Победоносец, 

Синий – развевающийся плащ всадника, 

Красный – фон, щит герба. 

- Изображение всадника, копьем поражающего черного дракона, означает победу 

справедливости, добра над злом. Вглядитесь внимательно в российский герб. Разве не 

напоминает золотой орел на красном фоне солнце, сияющее своими лучами – перьями? Вот 

он, флаг нашей Российской Федерации, символ единства и независимости нашего 

народа (показывает флаг России) 

- Вспомните, как мы с вами говорили, что герб изображен на щите различной формы. А 

какая форма щита у Российского герба? (Прямоугольная) 

- Кого вы видите в центре? (Орла) 

- Расскажите о нем. Какой он? (Орел на гербе обозначает силу, это значит, что 

государство сильное, непобедимое) 

- Почему у орла две головы? 

- Государство большое и головы орла смотрят на запад и на восток, показывая тем 

самым, что государство не только большое, но и единое. 

- А что означает корона? (Корона обозначает, что Россия живет по своим законам и 

охраняет свои законы, а охранят эти законы – царь, а в наше время – президент (Владимир 

Владимирович Путин). 

- А что в лапах у орла? (скипетр и держава) 

- Орел держит символы государственной власти: державу и скипетр. Скипетр – это 

символ воинской власти. Значит, в стране есть армия, а царь или же президент ею 

управляет. Держава (ее еще называют государево яблоко) – это символ духовной власти, 

свидетельствующий о том, что русские люди – верующие. Этому российскому гербу много 

лет. Конечно, сейчас нет царей, но корона и скипетр, а точнее держава напоминают нам о 

том, что наша Родина – очень древнее государство. 

- Ребята, а как называется наш родной город? (ответы детей).  

- Вы любите свой родной город? 



- Какие достопримечательности вы знаете в своем городе? 

- А кто основал наш родной город?  

- Чем знаменит Ярослав Мудрый? Что он сделал? 

- А теперь, ребята, мы с вами познакомимся с флагами разных стран. 

- На самом деле их огромное количество, я вас познакомлю только с самыми 

интересными и запоминающими. 

- Но прежде чем приступить к просмотру презентации, давайте кА сделаем 

физкультминутку. 

Быстро встаньте, улыбнитесь, 

Выше, выше подтянитесь. 

Ну-ка, плечи распрямите, 

Поднимите, опустите, 

Влево, вправо повернулись, 

Рук коленями коснулись. 

Сели, встали, сели, встали 

И на месте побежали. 

Презентация флаги стран мира. 

1. Описание флага Грузии 

Флаг Грузии имеет белый фон, с большим красным крестом, изображенным по центру. 

Линии креста протягиваются до краев. В каждом из четырех угловых прямоугольников, 

образованных большим крестом, находится красный Болнисский крест. Большой крест по 

центру известен как Крест святого Георгия, он так же используется во флаге Англии. В 5 веке 

этот крест использовался в символике Грузинского царства. Кресты могут обозначать 

стигматы, нанесенные Иисусу во время распятия. 

 



2. Описание флага Египта 

Флаг Египта представляет собой триколор из трех горизонтальных равновеликих полос: 

красного, белого, и черного цветов, сверху вниз. В центре белой полосы находится герб 

страны, «Орел Салах ад-Дина». Орел защищен щитом, и в когтях держит свиток, на котором 

по-арабски написано название государства («Арабская Республика Египет»). «Орел Салах 

ад-Дина» символизирует власть, красоту, и суверенность. Салах ад-Дин Юсуф, известный 

как Саладин, был первым султаном Айюбидов, правивший Египтом. 

3. Описание флага Ирака 

В текущем оформлении флага используются три полосы красного, белого, и черного 

цветов, с надписью «такбир» по центру флага. 

 

4. Описание флага Казахстана 

Флаг Казахстана – голубого цвета, который представляет единство казахских и тюркских 

народов страны, куда входят казахи, татары, уйгуры, узбеки, и многие другие. Голубой цвет 

также олицетворяет Тенгри, бога неба в ранней тюркской религии. В центре флага голубого 

цвета изображено солнце золотого цвета и его тридцать два сияющих луча, 

представляющие жизнь, изобилие, и процветание. Ниже солнца изображен летящий степной 

орел золотого цвета. Орел, коренная птица этого региона, означает независимость и 

движение вперед, и олицетворяет Казахстан и его будущий потенциал. Вдоль левой стороны 

флага Казахстана, у древка, изображен абстрактный декоративный узор, «кошкар муйиз», 

что означает «бараньи рога». Это традиционный узор, используемый исторически народами 

данного региона. 

- Вот и все, ребята! Интересно было познакомиться с флагами разных стран? Что вам 

больше всего запомнилось сегодня? 

- Молодцы! 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 


